



ХОККЕЙ

ЧЕМПИОНАТ МИРА. Финал

ЧУДО-БОГАТЫРИ!

Вчера сборная России, победив финнов - 5:2, в пятый раз завоевала золото мировых первенств

РОССИЯ - ФИНЛЯНДИЯ - 5:2 (1:1, 2:1, 2:0)
Голы: Широков - 4 (бол., Зарипов), 10:45 - 1:0. Паллола - 4 (бол., Йормакка, Лехтера), 26:51 - 1:2. Овечкин - 4 (Шипачев), 27:34 - 2:2. Малкин - 2 (бол., Зарипов), 35:38 - 3:2. Зарипов - 3 (бол., Широков), 44:24 - 4:2. Тихонов - 8 (бол., Кузнов, Кулемин), 55:53 - 5:2.
Россия: Бобровский. Денисов - Чудинов, Овечкин - Шипачев - Плотников, Кузнов - Медведев, Тихонов - Малкин - Кулемин, Яковлев - Белов, Зарипов - Анисимов - Широков. Зубарев, Калинин - Дадонков - Бурмистров, Кузнецов.
Финляндия: Ринне, Мянтюля - Хитанен, Котиниола - Лехтера - Пажаринен, Охтамаа - Каралаhti, Йоннен - Хаула - Комаров, Кивисте - Лаури - Йормакка - Иммонен - Паллола, Марттinen, Саломяки - Т.Салпинен - И.Салпинен, Хуттала.
Штраф: 12 - 26.
Броски: 39 (12+18+9) - 26 (10+11+1).
Судьи: Брэггеманн (Германия), Кэвэл (США).
25 мая, Минск. «Минск-Арена». 15 112 зрителей (15 000).

Владислав ДОМРАЧЕВ из Минска

ЗНАРОК ВООРУЖИЛСЯ РАЦИЕЙ

Дисквалификация Олега Знарока стала вчера в столице Белоруссии самой горячей темой. На церемонии включения в Зал Славы ИИХФ в присутствии нашего главного тренера. Известный в прошлом судья, а теперь инспектор КХЛ Валентин Козин заметил, что эта тема не для вынесения на дисциплинарный комитет, а внутренняя кухня сборной. А новый управляющий директор КХЛ Дмитрий Курбатов не без гордости рассказал, что в нашей лиге собрана целая видеотека жестов-неприличных и прочих. ИИХФ отдыхает.
Тот, что продемонстрировал Знарок, по мнению Курбатова, на грани запрещенного. Но лишь слезы не в правилах штаба сборной России.
- Ребята выйдут и порвут финнов, - обнадежил на утренней раскатке Знарок. - А я буду смотреть матч с трибуны.
Поскольку Знарок расширенный тренер должен быть лишь аккредитации, находясь на «Минск-Арене» во время финала он имел право только по билету. Руководство КХЛ в лице президента Александра Медведева и Курбатова предупредительно предложило Знарку свою локу, но... Отдавать аккредитацию тренер, разумеет-

ся, не собирался. А хоккей, вооружившись ракетой, смотрел из ложи в компании президента ФХР Владислава Третьяка и генменеджера национальной команды Андрея Сафронова. Сигналы от Знарка принимал на лавке ассистент Владимир Федосов.
Для Харийса Виталиныша вчерашний финал стал премьерой в роли главного тренера, в которую ему предстоит вжиться в «Динамо».
Виталиныш - голова, умница, - хвалил его в интервью «СЭ» первый белорус в сборной СССР Юрий Кривохижа. Но вот какой он мотиватор, неизвестно. Знарку же в этом компоненте равных еще поискать.
Зачастую команда, вырвавшаяся из склянок ружьями главного тренера, подспудно дает слабину. Так случилось в начале 70-х в ЦСКА, когда Анатолий Тарасов ухитрился закончить диссертацию.
Финны же выходили на финал раскрепощенными. Их главный тренер Эрика Вестерлууд за полчаса до матча спокойно читал книжку. Стартовав с двух поражений, «львы» лишь благодаря победе швейцарцев над латвийцами зацепились за четвертьфинал, где неожиданно отравили домой канадцев. А в полуфинале подопечные Вестерлууда с запасом победили чехов, поставив «автобус» в средней зоне.
- Я хорошо знаю систему русских, - бросил на пресс-конференции Вестерлууд, завершающий очередной этап работы со сборной. - Главное внимание надо уделить Малкину, особенно когда соперник в большинстве.
СЕКРЕТНАЯ ЗАГОТОВКА
Финала Россия - Финляндия история чемпионатов мира до вчерашнего вечера не знала. Вопрос о билетах на золотой матч закрыли задолго до начала турнира. Не могли помочь даже спекулянты-перекупщики. Среди почетных гостей - три президента. Не считая глав ФХР, КХЛ и других хоккейных федераций.
На матч прибыл президент России Владимир Путин, его белорусский коллега Александр Лукашенко и Эмомали Рахмон из Таджикистана.
Уже на первой минуте соперники дали понять, что перемены друг с другом не намерены. Малкин беспощадно поставил «шлагбаум» финну Хауле. На лед выбежал врач, проверил,

все ли в порядке с чешностью пострадавшего. Для него, кстати, быстро соорудили маску из пластика. Спасибо судьям, проморгавшим момент. А ведь могли нашему 11-му номеру малый штраф с «десятой» выписать.
Первый период - дуэль супервратарей. На «спасение» Бобровского Ринне отвечал своим. Наш голкипер эффектно парировал шайбу, пуценную Хаулой, финский справился с броском Малкина.
В середине периода Широков заработал численное преимущество и сам же его реализовал. Но потом финны устроили нам сауну. Паллола щелкнул в перекладину, Саломяки вылез на ворота, но попал в щиток Бобровского. Догнем ли до сирени?
За 10 секунд до конца периода Малкин проиграл вбрасывание в финской зоне, и соперник организовал образцовую контратаку «три в два», которую завершил низовым броском в «дому» Пакаринен. Недоткнули 3 секунды.
Это был не просто холодный душ после гола в раздевалку, а шок. Во втором периоде команда Вестерлууда отличилась в большинстве после добивания Паллолы. Но у нас есть Овечкин, пусть и не совсем здоровый, но не потерявший вкуса гола. Его вояж на пятячок заметил Шипачев и наградил мягкой передачей. Наш капитан играючи разобрался с Ринне.
А потом мы увидели секретную заготовку Знарка - ту самую бригаду большинства из пяти нападающих, которую наш штаб категорически запрещал снимать на тренировках.
Чуть больше минуты потребовалось Малкину, Овечкину, Плотникову, Тихонову и Зарипову, чтобы материализовать заработку в гол. Количество бросков с средней дистанции превратил в качество точный выстрел в дальний угол Малкина. Знарок в ложе от удовольствия закрыл глаза и откинулся в кресле.
В 1981 году нынешний главный тренер сборной России с юниорской сборной СССР не только победил в Минске на чемпионате Европы, но и вместе с наставником чехов Владимиром Ружичкой вошел в символическую сборную звезд турнира и разделил с ним первенство в гониме бомбардиров. Теперь столица Белоруссии стала для Знарка родной. Как и для его чудо-богатырей.

Другие материалы - стр. 11 - 13



Вчера, Минск. Россия - Финляндия - 5:2. На этом чемпионате мира сборной России не было равных: 10 побед в 10 матчах!

ФУТБОЛ

Товарищеский матч. Сегодня РОССИЯ - СЛОВАКИЯ

КАПЕЛЛО ПРЕДЛАГАЕТ ИДТИ ПО ПУТИ ИТАЛИИ И ГЕРМАНИИ

Спустя две недели после оглашения расширенного состава и через четыре дня после старта подготовки к Бразилии главный тренер сборной России наконец-то заговорил. Увы, на большинство вопросов на пресс-конференции он отвечал максимально уклончиво и неохотно.

Татьяна КОПЫЛОВА, Дмитрий СИМОНОВ, Сергей ЯРМЕНКО из Санкт-Петербурга

САМАЯ ЗАКРЫТАЯ СБОРНАЯ В ИСТОРИИ

В последние недели перед дебютом на ЧМ-2014 каждая команда-участница репетирует не только игру в футбол, но и собственный быт, правила поведения, отношения в коллективе. Так вот, судя по всему, российская сборная-2014 будет самой закрытой в истории.
Естественно, все идет от личности и подхода Фабио Капелло. В приватных беседах итальянец не скрывает, что не жаждет журналистского быта, правила поведения в рамках обязательств перед клубом или федерацией и не считает нужным во всеуслышание отчитываться о проделанной работе. Ответом на все вопросы в итоге станет (или не станет) результат, а от всего остального репортеров стоит держать подальше.
Пресса, по мнению Капелло, никак и никогда не влияла на его блистательную карьеру, и к 67 годам, тем более в далекой России, дон Фабио уж точно не намерен пересматривать свои взгляды на жизнь. Зато - вытаскивая из него информацию - пусть даже клещами, - обрече-

на на пресс. Капелло реагирует на все с таким непроницаемым лицом, будто когда-то его готовили не к работе тренера, а к службе в советской разведке, чьи лучшие сотрудники не выдавали самых страшных секретов даже под пытками.
А раз так, остается одно - смирились. И ждать того самого результата.
Конечно, нельзя не сказать спасибо пресс-службе сборной за старания: после каждого тренировка по два футболиста в обязательном порядке выходят для короткой беседы со СМИ. Зато на любое другое общение введен строжайший мораторий. Игрокам настоятельно рекомендовано (читай - запрещено) не давать эксклюзивных интервью и отказываться от афиширования внутренних дел сборной в соцсетях - поэтому на время ЧМ-2014 можно смело отписываться от аккаунтов футболистов в Instagram и Twitter, исключать их из друзей V Kontakte. Вы не увидите их фоточек - ни обеденной тарелки, ни вида из окна, ни переливающейся пятки. Кроме того, футболисты будут гораздо реже видятся с семьями. На время подготовки чужих в гостиницы не зовут, а своих из тех же гостиниц на прогулку не выпускают. Базу в Иту и вовсе окружают охраной.

Разве что после товарищеских матчей все-таки предусмотрены послабления - сборникам разрешат отлучиться до следующего дня.
Надо сказать, что нынешние строгости - тенденция, в целом характерная для участников ЧМ. К примеру, немцы впервые со времен прихода Йозефа Лева отказались от так называемого Rekreationslager - места, где футболисты регулярно общались с семьями, женами, подругами (а кто-то, может, даже и с другом).
Другой пример: вопрос одного из нас про Потребкина, который неожиданно появился в расширенном списке, а спустя четыре дня столь же непредсказуемо оттуда исчез. И вообще - зачем было публиковать два списка, определяя в резервисты или вообще вычеркивая молодых, довольно-таки уважаемых игроков?
«Ответ мой прост: первый список был предварительным. Те из 30, кто не попал в окончательный список, в него не попали, - открыл Америку дон Фабио. - Что же касается тех двух игроков из списка 25, что не поедут на ЧМ, то первый из них - это Черышев, которого я пригласил поработать со сборной после травмы. Есть еще один футболист, который не поедет (судя по всему, Капелло уже решил для себя, кто именно). - Прим. авт.), но мне хотелось посмотреть на него в работе. Плюс

КАПЕЛЛО НЕ БУДЕТ ГОВОРИТЬ О...
Вчерашняя «товарищеская пресс-конференция» проходила очень сухо и несодержательно. Хотя формально Капелло ни от одного вопроса не ушел и никому не грубил - это за ним в принципе не водится. По итогам репетиции будущих официальных встреч с репортерами мало что удалось узнать, зато ясно очерчен круг тем, обсуждать которые дон Фабио не имеет большого желания. Итак:
1. Он не будет говорить про травмы. В частности, вчера ничего вразумительного не ответил про Широкова и Граната.
2. Он не будет говорить персонально про футболистов, хвалять

нам нужно иметь 25 игроков, чтобы проводить полноценные двусторонки».
3. Он будет говорить про соперников только самые общие слова, крайне нехотя упоминает фамилии. Исключениям станут разве что коллег-тренеры.
Пример: вопрос про Корею, прозвучавший от корейца. Как и предполагал пару дней назад наш обозреватель Александр Проветов, эти корейцы, постоянно присутствующие на тренировках россиян, всегда спрашивают исключительно про себя.
«Мы играли с Кореей в Дубае в прошлом году, - напомнил Капелло. - Она оставила хорошие впечатления. Уважаем эту команду. Я говорил с Альберто Даккером, который возглавляет сборную Японии. Он очень лестно отзывался о Корее. Нет смысла высказываться об отдельных игроках. Да, там есть сильные футболисты, но главная их сила - командный дух. Наша задача - подготовиться не к одному, а ко всем трем соперникам по группе».
4. Он не будет говорить о турнирных перспективах. «Мы действуем от игры к игре, а вы выглядываете сразу в самый конец».
5. Он не будет заранее называть состав. «Футболисты вправе услышать его раньше, чем журналисты».

Окончание и другие материалы - стр. 2, 4, 6

ЛИГА ЧЕМПИОНОВ. Финал. «РЕАЛ» - «АТЛЕТИКО» - 4:1

НЕБЕСА БЫЛИ ЗА «РЕАЛ»

Гол защитника Серхио Рамоса на 90+3-й минуте финала Лиги чемпионов не дал состояться одной из самых громких сенсаций в истории главного клубного турнира Европы

Дмитрий ЗЕЛЕНОВ из Лиссабона

Наверное, именно так знаменитые становятся легендарными. В субботу ночью эту невидимую черту перешагнул Серхио Рамос.
Отныне четвертый номер на белой футболке «Реала» будет ассоциироваться не только с «Большим капитаном» Фернандо Йерро. Тот, как и Рамос, не является клубным воспитанником, однако 16 профреш, завоеванных им для «Королевского клуба» за 15 сезонов, сделали этот факт более чем значительным. И пусть по количеству титулов один уроженец Андалусии другому (Йерро из Малаги, Рамос из Севильи) уступает, сейчас это совершенно не важно.
В Лиссабоне защитник сотворил то, что на страницах испанских газет называют не иначе как El Milagro. Чудо, да еще и с большой буквы. Рамос забил гол, который спас почти убитую за 90 минут мечту, - и в конце концов привел «Реал» к десятой победе в Лиге чемпионов.

По истечении полутора часов мучений «Реала» на «Да Луш», когда совершенно померкли и Криштиану Роналду, и Гарет Бэйл, когда казалось, что даже неутомимый Ди Мария, когда давно замолчали одетые в белое болельщики, а красные, наоборот, пели, не умолкая, такой вот сверхъестественной силой небо наградило именно Рамоса. Пожалуй, его удар после углового можно сравнить лишь с угловыми и ударами «МЮ» в 1999 году, когда в компенсированное время финала была повержена «Бавария». Да, ход игры был совсем другим, но драма, накал, буря эмоций - те же. После таких мячей кружится голова.
К слову, о «Баварии». Звания главного героя матча, равно как и всего сезона для «Реала», Рамос достоин еще и потому, что точно так же, в прыжке, он отправил соперника в нокаут в ответном полуфинале на «Альянц Арена». Те 4:0, которые уничтожили Пепу Гвардиолу и его барселонскую модель, не без труда приживавшуюся в Мюнхене, начались именно с точных ударов Рамоса. Три гола в двух решающих поединках Лиги чемпионов - неплохой, правда? Одним словом, Milagro. Волшебников любят везде и всегда, невзирая на коллекцию трофеев.

Окончание и другие материалы - стр. 8 - 9